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Корисна модель належить до галузі нагрівальних та вентиляційних пристроїв і може бути 
використана для обігріву та вентилювання житлових та виробничих приміщень у тому числі в 
транспортному машинобудуванні. 

Відомо пристрій аеродинамічного нагріву повітря, який містить джерело енергії повітряного 
потоку - вентилятор, контур рециркуляції, вхідний і вихідний патрубки вентилятора та 5 

механічний привод колеса вентилятора. (Пат. № 28968 Україна, Е27D 7/00. Пристрій 
аеродинамічного нагріву повітря / Ю.А. Куліков, С.В. Кузьменко, О.С. Котнов, О.В. Кущенко; 
заявл. 21.11.1997; опубл. 16.10.2000, Бюл. № 5) - прототип. 

Недоліком відомого пристрою аеродинамічного нагріву повітря є те, що контур рециркуляції 
забезпечує закрутку потоку в напрямі обертання колеса вентилятора, що зменшує його 10 

споживану потужність до 30 % (Карелин В.Я., Минаев А.В. Насосы и насосные станции: Учеб. 
для вузов. - 2-е изд., перераб и доп. - М: Стройиздат, 1986. - 320 с: ил.). Зазначені чинники не 
дозволяють вентилятору реалізувати максимум своїх аеродинамічних та енергетичних 
характеристик, що суттєво зменшує ефективність роботи пристрою та не забезпечує необхідної 
потужності при заданих масо-габаритних розмірах. 15 

В основу корисної моделі поставлена задача удосконалення пристрою аеродинамічного 
нагріву повітря шляхом того, що в пристрої використовується відцентровий вентилятор із 
загнутими вперед лопатками з контуром рециркуляції, який виконано у вигляді спіральної 
тороподібної форми і з'єднує вхідний та вихідний патрубки вентилятора. 

Поставлена задача вирішується тим, що у пристрої аеродинамічного нагріву повітря, який 20 

містить джерело енергії повітряного потоку - вентилятор, контур рециркуляції, вхідний і вихідний 
патрубки вентилятора та механічний привод колеса вентилятора, згідно з корисною моделлю, 
використовується відцентровий вентилятор із загнутими вперед лопатками, який забезпечує 
максимальну споживану потужність у порівнянні із аналогічними вентиляторами і контур 
рециркуляції, який виконано у вигляді спіральної тороподібної форми і забезпечує з'єднання 25 

вхідного та вихідного патрубків вентилятора та мінімізацію його аеродинамічного опору. 
Таке конструктивне рішення контуру рециркуляції максимізує витрати повітря та споживану 

потужність вентилятора і, відповідно, мінімізує масо-габаритні показники пристрою 
аеродинамічного нагріву. 

Суть корисної моделі пояснюється кресленням, де зображено просторову модель пристрою 30 

аеродинамічного нагріву повітря. 
Пристрій аеродинамічного нагріву повітря містить відцентровий вентилятор 1 з 

розташованим в ньому колесом вентилятора (на кресленні не показано), контур рециркуляції 2, 
вхідний 3 і вихідний 4 патрубки вентилятора, електродвигун 5. 

Пристрій аеродинамічного нагріву повітря функціонує наступним чином. При обертанні 35 

колеса відцентрового вентилятора механічним приводом (наприклад електродвигуном 5), воно 
(колесо) перетворює механічну енергію обертального руху в аеродинамічну енергію потоку, 
який з корпуса вентилятора 1 переміщується в контур рециркуляції 2 і потім знов попадає в 
корпус вентилятора 1. Така послідовна циркуляція повітря в пристрої приводить до дисипації 
аеродинамічної енергії, яка у кінцевому стані перетворюється в теплову енергію. Вхідний 40 

патрубок вентилятора 3 розташований у зоні зі зменшеним тиском, що забезпечує забір повітря 
до корпуса відцентрового вентилятора 1 із контуру споживача. Вихідний патрубок вентилятора 
4 розташований у зоні з підвищеним тиском, де здійснюється викид повітря з корпуса 
відцентрового вентилятора 1, що забезпечує нагнітання повітря до контуру споживача. 
Регулювання витрати повітря контуру споживача дозволяє змінювати його температуру. 45 

Таке конструктивне рішення дозволить підвищити споживану потужність вентилятора при 
мінімальних масо-габаритних розмірах пристрою аеродинамічного нагріву повітря, що суттєво 
покращить ефективність його роботи. 

 
ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 50 

 
Пристрій аеродинамічного нагріву повітря, який містить джерело енергії повітряного потоку - 
вентилятор, контур рециркуляції, вхідний і вихідний патрубки вентилятора та механічний привод 
колеса вентилятора, який відрізняється тим, що джерелом енергії повітряного потоку є 
відцентровий вентилятор із загнутими вперед лопатками з контуром рециркуляції, який 55 

виконано у вигляді спіральної тороподібної форми, що з'єднує вхідний та вихідний патрубки 
вентилятора.
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